اختبار علي الفصل الأول الموجة
اجب عن الأسئلة الآتية 
السؤال الأول :
(أ) ماذا نعني بقولنا أن :

1- سعة الاهتزازة لجسم مهتز  = 3 سم .

2- المسافة بين القمة الأولي والقمة الثالثة لموجة مستعرضة = 15  سم .
3- الطول ألموجي لموجة = 1.2  متر .
4- الطول ألموجي لموجة صوتية = 0.6  متر .
( ب ) اشرح تجربة عملية لتوضيح التضاغطات والتخلخلات لموجة طولية وانتقالها ؟

( ج )ألقي طالب حجرا في بحيرة ساكنة فتكونت موجات علي شكل دوائر متحدة المركز مركزها نقطة سقوط الحجر ، فإذا علمت أن 30  موجة تكونت خلال 3s ، وذلك في دائرة نصف قطرها الخارجي 2.1m احسب :
(ا) طول الموجة الحادثة .                                     (ب) ترددها .

(ج) سرعة انتقال الموجة .                                    (د) الزمن الدوري .

السؤال الثاني : 

(1) علل لكل مما يأتي :

1- يستخدم رواد الفضاء أجهزة لاسلكية عند الاتصال بعضهم ببعض علي سطح القمر .

2- الصوت ينتشر في الغازات علي هيئة موجات طولية فقط .
3- ضوء الشمس يصل إلينا ولكن صوت تفاعل الشمس لا يصل إلينا .
4- كلما زاد تردد الموجة قل طولها ألموجي .
(ب)– استنتج العلاقة بين سرعة انتشار الموجة (v) والطول ألموجي (λ  ) والتردد( υ ).

(ج) مصدر مهتز زمنه الدوري 1/140 s فإذا كان هناك شخص يبعد عن هذا المصدر مسافة 
1.96 km  ، فإنه يستمع للصوت الصادر منه بعد  7 sec، احسب :
1- الطول ألموجي للموجات التي يصدرها المصدر .

2- المسافة التي يشغلها كل تضاغط أو تخلخل لهذه الموجة .

3- المسافة بين التضاغط الأول والتضاغط العاشر .

السؤال الثالث :  

(أ) وضح بالرسم فقط أن الموجة الطولية تمثل بمنحني جيبي؟

(ب) قارن بين كل مما يأتي 
1- الموجة الطولية – الموجة المستعرضة .

2- الموجات الميكانيكية – والكهرومغناطيسية .

 (ج) الجدول التالي يوضح العلاقة بين الطوا الموجي  λ  والتردد  υ  لموجة تتحرك في وسط ما 
	λمتر
	1
	2
	4
	5
	8
	10

	υ هيرتز
	500
	250
	X
	100
	62.5
	50


ارسم العلاقة البيانية لكل من υ علي المحور الرأسي ، 1/λ  علي المحور الأفقي .ومن الرسم أوجد :
(أ) قيمة X  .                                        (ب) سرعة انتشار الموجة خلال الوسط .

انتهت الأسئلة
ا/ وليد شعلان .

